

新闻人的故事让人动情动容

第十五届中国记者节特刊·全省新闻战线马克思主义新闻观演讲比赛

讲述好故事

传播正能量

精彩演讲 摘编

有一群人,他们甘冒风险,奔走在新闻最前沿,用客观报道揭露事实真相;有一群人,他们深入生活的最底层,将目光投向小人物和小事件,展示百姓的苦乐悲欢;有一群人,他们将自己奉献给新闻事业,用手中的笔捍卫着道义和责任,他们,就是记者。

明天是个普通日子,因为她只是一年365天中的一天;明天又是个特殊日子,因为她是中国新闻工作者的节日——第十五届中国记者节。

昨天,11名记者在河南省新闻战线马克思主义新闻观演讲比赛决赛中,结合工作实际,深情讲述自己和身边同仁践行马克思主义新闻观的感人故事。

一等奖获得者 漯河电视台记者 张栋

精彩实录

在一次采访中,我了解到,漯河市在全省未成年人上网情况管理评比中夺得第一名的好成绩。未成年人上网管理,在全国都是一个难题,漯河是如何获得先进的?带着疑惑,我跟随相关部门工作人员对黑网吧进行暗访。

暗访中,我发现,每到一处都是满屋子的未成年人。出现如此严重的违规经营,原因到底是什么?工作人员表示,因为缺乏宣

传,而缺乏宣传的根本原因是由于没钱。

和有关部门共同抵制、查处“黑”网吧,还社会一个干净整洁的网络环境,是新闻媒体和有关单位共同完成的事情。作为一名新闻工作者,不媚钱,不媚俗,不攀权,不攀贵,处处讲真话,时时传事实,应该是我们坚守的基本底线,这也是马克思主义新闻观的基本要求。我对他说,以后有采访活动一

定记得通知我,不分时间,不讲条件,我都来。为的只是对得起“我是党员,我是新闻记者”的身份。

作为一名新闻人,我们更需要去践行马克思主义新闻观,为人民服务,在自己的岗位上,辐射带动身边的每一个人,发挥我们应有的助推和支撑作用。如果进行马克思主义新闻观必须要做些什么的话,我愿意首先从做一名有党性的新闻人开始。



二等奖获得者 河南人民广播电台记者 吕超

精彩实录

在兰考县的所有村镇,没有不知道焦裕禄的。

出兰考县城向东5公里,就是双杨树。在这里,我们找到了和焦裕禄多次接触过的姚留学老人。据老人讲,1963年6月的一天,村里组织群众趁下雨抢救红薯,当时他年纪小,只负责扛红薯苗。大伙干得正起劲时,有两个骑自行车的人

来到地头,脱了鞋就开始刨坑栽红薯。其中一位穿着朴素的中年人问他:“小伙子,你知道怎么栽效果好吗?”姚留学说:“我只负责丢,不管栽。”那人笑笑,拍了拍他的肩膀。回到家里,叔叔告诉姚留学,和他说话的中年人就是焦裕禄。

在姚留学家的房后到现在还保留着焦裕禄曾经和群众拉家常

的屋子。后来,姚留学的院子4次翻新,唯独把这间老屋保留了下来。他说:“留下这间老屋,就是要提醒我们不要忘记。”

在兰考60多天蹲点采访的日子,我总是被感动着。焦裕禄精神就是一笔宝贵的财富,激励着我,鼓舞着我,像战士一样努力战斗,去见证我们时代的变迁。



二等奖获得者 大河报记者 宁田甜

精彩实录

做记者七年了,我接触的都是最基层的群众。

我时常警醒自己,只有守护好一名记者的本分,才能无愧于心。

今年7月初,郑州低保户刘文大姐反映,因有关部门审核把关不严,导致有人冒充她的身份信息登记注册了两家商行。由此,她和女儿的低保资格被取

消。为证明清白,她曾连跑了8趟递交说明材料,但始终未果。那天中午接到电话后,我便顶着炎炎烈日,陪刘文大姐前往有关部门暗访。

随后,一篇针对有关部门审核不严的监督报道在大河报刊发。报道发出后,纪检监察部门介入调查。当鉴定结果证实,确

实是有人冒充刘文时,迟迟开不下来的证明材料终于递到了刘文大姐手中……

我是一名记者,我没有铁肩,但我相信,柔弱的肩膀,依然可以担起“道义”。

我是一名记者,我不够挺拔,但我相信,小小的身板,依然可以撑起“记者”的骨架。



三等奖获得者 郑州人民广播电台记者 王腾霄

精彩实录

在广播电台的工作中,听众看不到我们,但新闻的职责就在电波中传递。11月5日早上7点45分,有听众反映,一辆无牌黑色宝马在京广路政通路附近撞倒一位环卫工,致其严重受伤,肇事车主逃离现场。接到这一消息,我们第一时间与警方沟通,随即通过广播在全城搜索肇

事车辆,仅用时40分钟,警方就根据我们电台汇总的信息将肇事车辆和犯罪嫌疑人抓获。目前,被撞伤的环卫工人已得到及时救治,这是正义的力量,更是新闻的力量。

这样的故事每天都在上演:通过电波,我们为不计其数的家庭找回走失的家人;通过电波,

我们对被劫持的的哥发动全城搜索;为大面积烧伤的孩子在行车高峰开辟出一条生命的通道。

作为一名新闻工作者,我们用自己的脚步丈量着自己微小却坚定的梦想,这是一份用甘苦和汗水写出的关于“爱”的梦想,在追逐这份梦想的路上,我们永不止步。



三等奖获得者 河南电视台都市频道记者 林泉

精彩实录

何谓“马克思主义新闻观”?我的理解是,我们媒体的新闻报道要拒绝形式主义,不要说空话套话,让大家愿意看、听得懂、记得住。

首先要讲政治。对于我们一线新闻人来说,最大的“讲政治”就

是心中始终有人民。

再说说“强技能”。我所在的《都市报道》是一档直播新闻栏目。17年来,我们每天向观众传递大量信息,这些信息资讯能否做到及时、准确、入耳、入心,工作态度认真是必须的,但工作能力

是否过硬也很重要。多年来,虽然屡屡获奖,但我和同事们并没有满足于现状,而是在多方开阔视野,学习技能。

我们坚信:拥有丰富传统媒体从业经历,再获取了前瞻的新媒体思维,那一定是攻无不克的精兵强将。

